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Реферат 

Актуальність: ураховуючи необхідність інноваційного розвитку сучасної професійної освіти України, у 

статті обґрунтовано доцільність використання педагогами досвіду освітян і науковців країн ЄС, зокрема тех-

нології проєктного навчання для формування професійної компетентності робітників будівельного профілю; 

водночас актуальним у професійній підготовці будівельників постає проблема шкідливого впливу будівельної 

галузі на людину та навколишнє середовище, яка потребує упровадження в навчальний процес екоорієнтова-

ної технології проєктного навчання для екологічно спрямованого виховання майбутніх робітників та форму-

вання екологічної самосвідомості. 

Мета: обґрунтування ефективності використання екоорієнтованої технології проєктного навчання у про-

фесійній підготовці робітників будівельної галузі в умовах євроінтеграції України. 

Методи: теоретичні – аналіз нормативних документів, наукових праць, навчально-методичної літератури; 

порівняння, систематизація й узагальнення інформації; емпіричні – спостереження, моделювання освітніх 

ситуацій, бесіда, опитування. 

Результати: здійснено аналіз нормативних документів, праць науковців з питань співробітництва України 

з країнами Європейського Союзу в галузі професійної підготовки; проаналізовано можливості упровадження 

технології проєктного навчання з урахуванням екологічних проблем, які створює будівельна галузь та необ-

хідності дбайливого ставлення до природних ресурсів і навколишнього середовища; розглянуто види та прик-

лади застосування екоорієнтованих технологій проєктного навчання у професійно-теоретичниій та професій-

но-практичній підготовці майбутніх робітників-будівельників. 

Висновки: обґрунтовано доцільність упровадження технології проєктного навчання для формування профе-

сійної компетентності майбутніх робітників будівельної галузі, екологічного спрямування змісту професійно-

го навчання, використання досвіду країн Європейського Союзу в екологічній освіті і вихованні. 

 

Ключові слова: євроінтеграція, екоорієнтована технологія проєктного навчання, робітники будівель-

ної галузі, професійна компетентність. 

 

Вступ. Сьогодні для України, на думку В. Г. 

Кременя (2015, с. 1), «співробітництво з країна-

ми Європейського Союзу в галузі професійної 

освіти і навчання є назрілим і необхідним. За-

вдяки використанню досвіду ЄС стає інновацій-

ним розвиток вітчизняної професійної освіти, 

зростає потреба фахівців у підвищенні кваліфі-

кації протягом трудової діяльності, що відпові-

дає вимогам сучасного європейського ринку 

праці; удосконалюється національна система 

компетенцій і кваліфікацій».  

Ураховуючи стратегічне спрямування Укра- 
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їни на асоціацію з Європейським Союзом, у 

Стратегії розвитку професійної (професійно-

технічної) освіти на період до 2023 року Мініс-

терство освіти і науки України передбачає «фо-

рмування спроможності закладів професійної 

(професійно-технічної) освіти щодо налагоджен-

ня міжнародних зв’язків, участі в міжнародних 

програмах та проєктах задля розвитку інновацій, 

вивчення й обміну досвідом та успішними прак-

тиками» (21.12.2020 № 12/2-3), спрямованими на 

євроінтеграцію реформами МОН України є роз-

будова системи забезпечення якості освіти і на-

вчання відповідно до європейських стандартів та 

рекомендацій; реалізація програми у сфері про-

фесійної освіти «EU4Skills: Кращі навички для 

сучасної України». Водночас професійна підго-

товка майбутніх робітників будівельної галузі 

має ґрунтуватися на вимогах законодавства 

України «запровадити екологічно дружні прак-

тики поводження з хімічними речовинами і всіма 

відходами впродовж усього їх життєвого циклу 

відповідно до узгоджених міжнародних принци-

пів, істотно скоротити потрапляння цих речовин 

у повітря, воду і ґрунт, щоб звести до мінімуму 

їх негативний вплив на здоров'я людей та до-

вкілля» (Закон України, 2018). 

Отже, екоорієнтована технологія проєктного 

навчання покликана забезпечити формування 

професійної компетентності майбутніх будівель-

ників та їхнє екологічне виховання. 

Джерела. Особливості упровадження проєк-

тних технологій в освітній процес, теоретичні 

та концептуальні положення розглядали україн-

ські вчені М. Елькін, І. Єрмаков, О. Коберник, 

Г. Романова, С. Сисоєва, зарубіжні – Дж. Дьюі, 

Дж. Джонсон, Дж. Пітт, У. Кілпатрік, Є. Кол-

лінгс, Д. Фрід, А. Флітнер, Д. Хопкінз та інші. 

У. Кілпатрік першим увів поняття «метод проє-

ктів», науково описав його, він вважав проєктом 

будь-яку діяльність з високим ступенем самос-

тійності групи учнів, об’єднаних у певний мо-

мент спільним інтересом. За висновками Дж. 

Дьюі (2003, с. 20), «метод проєктів завжди при-

пускає рішення певної проблеми, яка передба-

чає, з одного боку, використання різноманітних 

методів, засобів навчання, а з іншого – інтегру-

вання знань, умінь з різних галузей науки, тех-

ніки, технологій, творчості». Результати дослі-

джень науковців доводять ефективність вико-

ристання технології проєктного навчання у фо-

рмуванні професійної компетентності учнів, 

активізації навчальної діяльності, розвитку са-

мостійності учнів. 

На необхідності екологізації професійної пі-

дготовки майбутніх робітників наголошує у 

своїх працях Л. Лук’янова (2016). Проблеми 

формування екологічної культури розв’язували 

науковці В. Борейко, А. Єрмоленко, В. Криса-

ченко, Л. Лук’янова, В. Логвиненко, С. Рижков, 

О. Салтовський, Г. Філіпчук та інші. 

Мета статті полягає в обґрунтуванні необ-

хідності та доцільності використання екоорієн-

тованої технології проєктного навчання для 

формування професійної компетентності робіт-

ників будівельної галузі в умовах євроінтеграції 

України. 

Методи: теоретичні – аналіз наукових праць, 

нормативних документів, навчально-методичної 

літератури; порівняння, систематизація й уза-

гальнення даних; емпіричні – спостереження, 

моделювання освітніх ситуацій, бесіда, опиту-

вання. 

Результати та обговорення. За визначенням 

науковців, економічну ефективність професій-

но-технічної освіти може кардинально підви-

щити запровадження нових «результативних 

технологій навчання і виховання майбутніх 

кваліфікованих робітників, які ґрунтуються на 

компетентнісному, особистісно орієнтованому 

підходах, системах зовнішнього і внутрішнього 

оцінювання та моніторингу якості професійної 

освіти і навчання» (Кремень, 2015, с. 11). 

Однією із сучасних результативних педагогі-

чних технологій є проєктна. За визначенням 

«Енциклопедії освіти» (2021), проєкт (від лат. 

рrojectus – кинутий уперед) – задум, ідея, образ, 

втілені у форму опису; обґрунтування, розраху-

нки, креслення, що розкривають суть задуму і 

можливість його практичної реалізації. Проєк-

тування – це «створення проєкту – прототипу, 

прообразу передбачуваного або можливого 

об’єкта» (2021, c. 870). За визначенням 

П. Лузана (2014), навчальний проєкт – це 

«комплекс пошукових, розрахункових, дослід-

ницьких, графічних та інших видів робіт, що 

виконуються учнями самостійно за організа-

ційно-консультативної підтримки викладача з 

метою практичного чи теоретичного 

розв’язання проблеми». Н. Кулалаєва (2017, 

c. 23) зазначає, що навчальна проєктна діяль-

ність – це «стимулювання інтересу учнів до 

певних проблем, що передбачає оволодіння 

ними певною сумою знань для того, щоб вирі-

шити ці проблеми через проєктні дії, застосу-

вання критичного мислення, вміння практично 

використовувати отримані знання». 
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У професійній підготовці майбутніх робітни-

ків будівельної галузі технологія проєктного 

навчання передбачає процес проєктування уч-

нями – формування задуму, побудови плану, 

виконання поточної або дипломної творчої ро-

боти. Екологічне спрямування цієї технології 

вимагає вирішення у проєкті питань збереження 

навколишнього середовища, природніх ресурсів 

з урахуванням можливої шкоди від проведення 

будівельних робіт; урахування вимог сьогодні-

шнього законодавства України, яке має на меті 

«створити сучасну інфраструктуру збирання, 

сортування, перероблення та утилізації відхо-

дів, у тому числі небезпечних промислових та 

електронних, як вторинної сировини, залучення 

інвестицій у сферу поводження з відходами та 

до 2030 року забезпечити скорочення обсягів 

утворення відходів виробництва і споживання 

на 20 %» (Закон України, 2018). 

На переконання Л. Лук’янової (2016, c. 109), 

екологізація освітнього процесу, «має забезпечи-

ти здатність обирати із ряду можливих варіантів 

фахової діяльності найбільш оптимальні з точки 

зору збереження довкілля і здоров’я людини». 

Екологізація професійної освіти «полягає у на-

сиченні ідеями, поняттями, принципами екології 

усіх дисциплін, передусім фахово орієнтованих, 

що створює підґрунтя для підготовки екологічно 

грамотних фахівців різного профілю. Необхідно 

усвідомлювати, що екологізація обумовлює які-

сні зміни, які виникають в усіх сферах життя під 

впливом сучасної екологічної ситуації та спря-

мовані на оптимізацію впливу суспільства на 

природу» (Лук’янова, 2016, с. 110). 

Метою упровадження екоорієнтованої тех-

нології проєктного навчання у професійній під-

готовці майбутніх робітників-будівельників є 

формування здатності учнів розуміти можливі 

негативні наслідки їхньої роботи та застосову-

вати набуті знання, уміння в екологічно доціль-

ній професійній діяльності. 

Проєктна діяльність учнів будівельних про-

фесій повинна досягати поставлених цілей: 

– формування здатності знаходити, аналізу-

вати, підбирати потрібну інформацію щодо ви-

конання будівельних робіт із урахуванням мож-

ливих екологічних проблем; 

– уміння планувати свою роботу та викону-

вати її відповідно до нього; 

– здатність проявляти ініціативу, ентузіазм, 

розвивати критичне мислення та креативність; 

– уміння оформляти результати роботи, пре-

зентувати її в різних аудиторіях – групі, на пре-

дметних тижнях, виставках тощо. 

На думку науковців (Голобородько, & Гнєда-

шев, 2005, с. 87), у процесі виконання навчаль-

них проєктів учні досягають певних розумових і 

практичних умінь: розуміння постановки за-

вдання, суті навчального завдання; планування 

його кінцевого результату, окремих дій; вико-

нання алгоритму проєктування; внесення корек-

тивів у раніше прийняті рішення; конструктивне 

обговорення результатів і проблем кожного ета-

пу проєктування; складання необхідних розра-

хунків; висловлювання власних думок, констру-

ктивних рішень за допомогою рисунків, схем, 

ескізів, виробів; самостійний пошук і віднайден-

ня необхідної інформації; оцінювання результа-

тів досягнення запланованої мети; розуміння 

критеріїв оцінювання проєктів та їх захист. 

Водночас маємо визначитися з тим, що проє-

ктна технологія має поєднуватися з іншими те-

хнологіями, а процес розроблення проєктної 

технології являє собою цілеспрямовану, соціа-

льно значиму, педагогічно доцільну, практично 

реалізовану інноваційну діяльність педагога 

щодо проєктування та забезпечення функціону-

вання освітньо-розвивального середовища, в 

якому здійснюватиметься проєктна діяльність 

вихованців (Осмоловський, & Василенко, 2000). 

За висновками науковців ефективними та до-

цільними у навчальній діяльності є такі видів 

проєктів: інформаційний, практико-

орієнтований, дослідницький, рольовий, твор-

чий (Лузан, 2014; Романова, 2014; Сисоєва, 

2011). Отже, варіанти виконання учнями екоо-

рієнтованих проєктів у професійній підготовці 

робітників-будівельників можуть бути різними. 

Інформаційний екоорієнтований проєкт пе-

редбачає виконання учнями завдань на збір і 

оброблення інформації. Так, проєкт з теми «Те-

хнологія виконання високоякісної штукатурки» 

предмету «технологія штукатурних робіт» може 

мати такі напрями роботі учнів: «історія вико-

ристання людством штукатурки з природних 

матеріалів», «способи утилізації відходів», 

«екологічні наслідки недбалого використання 

будівельних матеріалів» тощо. Завдання з цих 

напрямів над частиною інформаційного проєкту 

можуть бути індивідуальними – вони розвива-

ють самостійність, удосконалюють пошукові, 

аналітичні здібності. Робота в групі з 2-4-х осіб 

навчає розподіляти ролі, працювати у колекти-

ві, відповідати за спільні результати. Для розви-

тку впевненості, самостійності, креативності 

учнів, результати роботи (доповідь, реферат, 

відеофільм тощо), висновки, пропозиції, розро-

блені ними в ході виконання екоорієнтованого 
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інформаційного проєкту, мають бути презенто-

вані широкій аудиторії на уроках для одногруп-

ників, у ході проведення предметних тижнів, 

виставок, круглих столів тощо. 

Практико-орієнтований проєкт у професій-

ній підготовці будівельників має підвищувати 

мотивацію учнів по удосконаленню професій-

них умінь та формуванню екологічно доцільної 

поведінки у професійній діяльності: 

а) у професійно-теоретичній підготовці: про-

єкти «Визначення можливої шкоди довкіллю 

від використання природних матеріалів (води, 

піску, глини тощо)»; «Шляхи мінімізації впливу 

будівельної галузі на довколишнє середовище» 

при опануванні учнями тем «Характеристика 

пісків, гравію, щебню. Шкідливі домішки в піс-

ку», «Приготування, транспортування, контроль 

якості розчинових сумішей», «Технологія вла-

штування високоякісної штукатурки» з предме-

тів «матеріалознавство», «технологія виконання 

штукатурних (малярних, лицювальних тощо) 

робіт», проведення бінарних уроків спільно з 

викладанням предмету «основи екології», «біо-

логія», «хімія» тощо; 

б) у професійно-практичній підготовці (на 

уроках виробничого навчання та практики) при 

виконанні комплексних робіт, зокрема вико-

нання власних практичних проєктів з проблем 

економії будівельних матеріалів, екологічно 

правильної утилізації відходів з тем «обштука-

турювання поверхонь простою, поліпшеною, 

високоякісною штукатуркою», «обштукатурен-

ня стовпів, пілястр і колон постійного перерізу 

гладких і з канелюрами» тощо; 

в) самостійний домашній проєкт-завдання з 

виконання макетів, моделей для предметних 

тижнів, виставок технічної творчості, роботи 

приймальної комісії; 

Екоорієнтований дослідницький проєкт – 

передбачає дослідження екологічних проблем, 

пов’язаних із виробництвом будівельних мате-

ріалів та виконанням будівельних робіт на 

об’єкті та з урахуванням наукових правил, зок-

рема: вивчення властивостей усталених і сучас-

них будівельних матеріалів та розроблення 

пропозицій по можливостям їхнього викорис-

тання, визначення особливостей і переваг, еко-

логічні проєкти з дослідження історії виник-

нення і розвитку будівельного виробництва 

«портландцементи давнини і сучасності», «роз-

чинові суміші для зимових робіт»; «опоряджен-

ня поверхонь декоративними кольоровими 

штукатурками», «будівельні технології давни-

ни» тощо. 

Екоорієнтований рольовий проєкт – ділові 

ігри, імітаційні ігри є незамінними у ході вико-

нання будь-якого проєкту для учнів, враховую-

чи, що певна частина їх роботи виконується у 

бригадах, ланках «виконання штукатурних ро-

біт із застосуванням засобів механізації», «витя-

гування прямолінійних архітектурних деталей 

шаблоном» тощо. 

Екоорієнтований творчий проєкт – передба-

чає максимально самостійне практичне впрова-

дження власного задуму: створення власних 

зразків з опорядження поверхонь різної темати-

ки; виконання реальних завдань; виконання 

творчої роботи для поетапної та державної ква-

ліфікаційної атестації. Виконання учнями твор-

чих проєктів забезпечує розвиток їхньої самос-

тійності, впевненості у власних силах, здатності 

застосовувати набуті знання на практиці, удо-

сконалення професійних знань і умінь. 

На думку науковців (Романов (Ред.), 2019), 

перевагами виконання учнями: визнання учнів-

ських досягнень, через що майбутні фахівці 

усвідомлюють власну гідність, впевненість і 

віру в себе; цілеспрямована самостійна діяль-

ність учнів, результати якої мають пізнавальну, 

практичну й особистісну значущість; форму-

вання в учнів-учасників творчих проєктів ком-

плексу вмінь: пошукових, дослідницьких, 

управлінських, планувальних, рефлексивних, 

комунікативних, презентаційних та командної 

роботи; розвиток у майбутніх фахівців профе-

сійно важливих якостей: цілеспрямованості, 

працьовитості, відповідальності, організованос-

ті, комунікабельності, винахідливості, креатив-

ності, адаптивності, впевненості тощо; реаліза-

ція міжпредметних зв’язків. 

Поширення використання екоорієнтованої 

технології проєктного навчання у професійній 

підготовці робітників будівельної галузі обумо-

влене: 

– необхідністю навчити їх самостійно здобу-

вати знання з екологічних проблем, які може 

створювати будівельна галузь, й використову-

вати їх у професійній діяльності; 

– актуальністю розвитку в учнів здатності 

виконувати різні соціальні ролі (лідера, вико-

навця, посередника тощо), комунікативних на-

вичок та умінь працювати в групах, долати 

конфліктні ситуації, виробляти спільні резуль-

тати, робити висновки; 

– необхідністю розвитку здатності користу-

ватися дослідницькими методами: збирати не-

обхідну інформацію, аналізувати її з різних то-
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чок зору, висувати гіпотези,  підсумовувати    

результати. 

Для майбутніх робітників будівельної галузі 

розроблення екоорієнтованих проєктів має осо-

бливості: 

– проєкт має одну тему, а учні виконують 

окремі часткові завдання, або реалізується різ-

ними групами учнів за ініціативою та їхнім ба-

ченням;  

– тема проєктної діяльності учнів попередньо 

планується педагогом, але передбачає гнучкість 

та багатовекторність в ході розроблення – розг-

ляду та обговоренню підлягають усі варіанти 

проєкту, підходи до проєктування із застосу-

ванням різних матеріалів, інструментів, при-

строїв, способів дій; 

– робота учнів з проєктної діяльності має бу-

ти практико орієнтованою на будівельне вироб-

ництво та мати дослідницький характер; 

– результати роботи над проєктом повинні 

бути значимими для учнів незалежно від мож-

ливостей застосування в будівельній галузі, 

маючи за основну мету розвиток творчого мис-

лення учнів, розуміння відповідальності за нас-

лідки власної професійної діяльності. 

Виконання будь-якого екоорієнтованого про-

єкту передбачає такі етапи: підготовчий (орга-

нізаційний), навчальний (пошуковий і дослід-

ницький), власне проєктувальний (технологіч-

ний), підсумковий (презентаційний). 

На підготовчому етапі учні разом із педаго-

гом визначають: доцільність виконання екоорі-

єнтованого проєкту з тієї чи іншої теми, завдан-

ня майбутньої роботи, передбачуваний резуль-

тат; на навчальному етапі відбувається отри-

мання інформації, набуття нових знань і умінь з 

теми, підготовка графічних і технологічних до-

кументів; на технологічному етапі учні аналі-

зують отриману інформацію з екологічних про-

блем будівельної галузі, готують висновки що-

до можливостей удосконалення технології ви-

робництва, пропозиції для покращення викори-

стання природних матеріалів тощо; на заключ-

ному етапі відбувається оформлення докумен-

тації проєкту, портфоліо, оприлюднення і за-

хист результатів проєкту. 

Науковцями розроблено такий алгоритм ро-

боти учнів над проєктом (Кулалаєва (Ред.), 

2019, c. 22-23): 

– ініціювання (мотиваційно-орієнтований): 

виділення проблеми, яку треба вирішити у про-

єкті, її обговорення; ознайомлення із завданням, 

правилами, етапами роботи; 

– планування (прогностично-планувальний), 

розроблення проєкту: створення проєктних 

команд; генерування ідеї проєкту; обговорення 

та визначення теми, формулювання мети, за-

вдань, а також можливого результату (продук-

ту) проєкту; 

– виконання (організаційно-виконавчий): ос-

таточне визначення результату (продукту) про-

єктної роботи та критеріїв його оцінки; побудо-

ва технологічної карти проєкту; розподілення 

індивідуальних завдань; визначення власних 

можливостей, засобів і ресурсів, способів зби-

рання матеріалів, методів аналізу інформації, її 

обробки; самостійна робота учнів над створен-

ням безпосередньо продукту (пошукова робота 

у команді та здійснення операцій за основними 

завданнями проєкту, підготовка теоретичних та 

практичних матеріалів, що будуть використані 

під час презентації проєкту тощо); 

– моніторинг (оціночно-рефлексивний): пос-

лідовне обговорення отриманих результатів 

(самооцінювання діяльності); уточнення спосо-

бів і форми представлення проєкту; оформлення 

проєкту в обраній формі; розробка методичного 

паспорта та створення портфоліо проєкту; 

– презентація (презентативно-

впроваджувальний): презентація та захист про-

єкту; участь у дискусії; відстоювання своєї по-

зиції; само-, взаємо- та експертне оцінювання 

проєктної діяльності учнів; формулювання ви-

сновків; обговорення в учнівській групі резуль-

татів проєктної діяльності; доповнення портфо-

ліо (опис своєї ролі, використаних матеріалів, 

своїх вражень щодо роботи в команді та ролі, 

яка виконувалася); упровадження учнями ре-

зультатів проєкту. 

Результати роботи учнів у ході виконання 

екоорієнтованих навчальних проєктів передба-

чають оцінювання (Романова, 2014; Лузан, 

2014): 

– педагогами: для визначення рівня набутих 

когнітивних та практичних досягнень; доціль-

ність методів дослідження та обробки результа-

тів; активність учасників; рівень стосунків та 

взаємодопомоги; відповіді на запитання, аргу-

менти; оформлення результатів проєкту; 

– самооцінювання: передбачає об’єктивне 

оцінювання учнями власних сил і можливостей, 

об’єктивне і критичне ставлення до себе та ре-

зультатів власної діяльності, зміни мотивації у 

навчанні: зростання професійних цінностей, 

інтересів, потреб. Водночас самооцінка учнів 

дозволяє педагогу отримати інформацію про 

труднощі на різних етапах виконання проєкту; 
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– експертне (зовнішнє) оцінювання: експер-

тами можуть бути педагоги, одногрупники, учні 

паралельних груп та старших курсів, представ-

ники організацій-замовників кадрів тощо. 

Висновки. Виконання екоорієнтованих на-

вчальних проєктів учнями – майбутніми будіве- 

льниками формує професійну компетентність, 

розвиває їхню здатність до самостійного пошу-

ку інформації, аналізу, формування висновків та 

прийняття рішень, презентації отриманих ре-

зультатів; підвищує інтерес учнів до професії; 

формує екологічну культуру, відповідальне ста-

влення до екологічних результатів професійної 

діяльності; уможливлює становлення учня як 

безпосереднього учасника навчання, зацікавле-

ного результатами виконання проєкту.
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Abstract 

Relevance: taking into account the need for innovative development of modern professional education in Ukraine, 

the article substantiates the expediency of teachers using the experience of educators and scientists from EU countries, 

in particular project-based learning technologies for the formation of professional competence of construction 

workers. At the same time, the problem of the harmful influence of the construction industry on people and the 

environment is becoming relevant in the professional training of construction workers, which requires the introduction 

of eco-oriented technology of project training into the educational process for the ecologically oriented education of 

future workers and the formation of environmental self-awareness. 

Purpose: substantiating the effectiveness of the use of eco-oriented technology of project training in the 

professional training of workers in the construction industry in the conditions of the European integration of Ukraine. 

Methods: theoretical – analysis of regulatory documents, scientific works, educational and methodological 

literature; comparison, systematization and generalization of information; empirical – observation, simulation of 

educational situations, conversation, survey. 

Results: an analysis of normative documents, works of scientists on cooperation between Ukraine and the countries 

of the European Union in the field of professional training was carried out; the possibilities of implementing the 

technology of project training were analyzed, taking into account the environmental problems created by the 

construction industry and the need for a careful attitude to natural resources and the environment; types and examples 

of application of eco-oriented technologies of project training in professional-theoretical and professional-practical 

training of future construction workers are considered. 

Conclusions: the expediency of implementing the technology of project training for the formation of professional 

competence of future workers in the construction industry, the ecological direction of the content of professional 

training, the use of the experience of the European Union countries in environmental education and upbringing is 

substantiated. 
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